







Мой друг Что может быть милей Бесценного родного края? Там солнце кажется светлей, Там радостней весна златая, Прохладней лёгкий ветерок, Душистее цветы, там холмы зеленее, Там сладостней звучит поток, Там соловей поёт звучнее, Там всё нас может восхищать, Там всё прекрасно, там всё мило, Там дни, как молнии, летят, Там нет тоски унылой, Там наше счастье живёт, Там только жизнью наслаждаться!



Мы в посёлке Новеньком родились И гордимся этим, Нет красивей и родней Поселка на свете













История нашего села начинается с 18-19 веков. В то время в посёлке (хуторе) проживало население только русского народа и село носило название «Новенький». Первыми урожаи которых славились в округе. Вместе с тем удачно развивалось рыболовство. Хутор расширялся, население росло.

Мирную и размеренную жизнь хутора нарушила гражданская война. В черте посёлка и за его пределами проходили жестокие сражения, доказательством которых являются несколько кладбищ и захоронений того времени. Здесь похоронены не только участники сражений, но и мирные жители, умершие от голода и не вынесшие тяжкие испытания, выпавшие на их долю. До сих пор жители села находят гильзы и боевые снаряды, которые передают в школьный музей.





В то же время была построена железная дорога с целью прохождения поездов военного предназначения. Железная дорога функционирует и в данное время.

После Гражданской войны началось переселение казахов в наш посёлок с России и близлежащих мест. Первыми среди них были семьи Нигметовых, Берсекеневых, Жиналиевых и Надеркуловых. В 1933 году посёлок был переименован в совхоз «Политотдел», который входил в один колхоз вместе с совхозами «Плошкино» и «Филимоново».

Одной из страниц нашего села является участие наших односельчан в Великой Отечественной войне, их неоценимая заслуга в Победе над фашизмом, их борьба за укрепление мира.

С 1941 по 1945 годы из нашего посёлка на фронт ушли 74 человека, которые мужественно сражались в боях с неприятелем.

Среди воинов, сражавшихся за Москву был наш односельчанин Коржов Николай Николаевич, который также участвовал в боях за освобождение Польши. В боях за освобождение Московской, Тульской, Смоленской областей участвовал Картагузов Егор Тихонович, в боях за Сталинград – Дарипов Сапар Дарипович, В сражениях на Курской дуге-Буданчиков Гурьян Миронович, в боях за освобождение Донбасса под командованием генерала Рокоссовского участвовал Нигметов Аип Уразович, в освобождении Белорусси принимал участие Тулеев Гумар. За годы войны Советские воины, не щадя жизни, боролись с врагом. Страна высоко оценила подвиги своих сынов и дочерей. Среди награждённых орденами и медалями и жители нашего посёлка. Так Джаманбаев Нурмаш Жалгасович награждён орденом Великой Отечественной войны I степени, а Буданчиков Николай Миронович- орденом Великой Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды и медалью «За взятие Берлина».



В каждом зёрнышке пшеницы Летом и зимой Сила солнышка хранится И земли родной.

В 1961 году село было переименован в колхоз «Родина». В 1950 году в центре колхоза был учреждён Сельский совет. На должности председателя Сельского совета был Тухватуллин, главой колхоза был Суетин Яков Филимонович. Затем главой колхоза был Дворников Пётр Ефимович, а с 1962 года- Филиппов Андрей Романович. К началу целины колхоз назывался «Путь к социализму». В 1954-1955 годах сюда эшелонами приезжала комсомольская молодёжь- комбайнеры и трактористы из Молдавии, Украины, Белоруссии, из городов Ульяновска, Ленинграда, Москвы, Перми. Большинство первоцелинников нашего села приехало из города Ульяновска, поэтому совхоз наш был назван «Ульяновский».



После целины остались работать в полеводческих и овощеводческих бригадах первоцелинницы Бартош Анна, Никитич Софья, Милевская Нина, Хивинцева Мария, Енкович Надя, Картогузова Ольга, Суетина Ева.

С 1 марта 1964года колхоз был переименован в совхоз, а посёлок стал именоваться как отделение № 4 совхоза «Ульяновский».









В 90-ых годах собственность совхоза перешла в частные руки. Так были сформированы крестьянские и фермерские хозяйства. На территории нашего села расположены крестьянские хозяйства «Каркула», «Жулдыз», «Абишев», «Рауан», «Мукашев», «Калашников», «Мендалиев», «Хасанов» и другие.









В настоящее время Новенький — село в районе Байтерек Западно- Казахстанской области Входит в состав Железновского сельского округа. Находится на реке Деркул примерно в 6 км к северо-востоку от села Перемётного.









Почему я люблю свой посёлок? Потому, что он нравится мне. Потому, что он мой, он мне дорог Нет другого такого нигде!







Әркімнің туған жері өзіне ыстық, және көркем болып көрінеді.















КАК ПОВЕЗЛО ТЕБЕ И МНЕ!
МЫ РОДИЛИСЬ В ТАКОЙ СТРАНЕ
ГДЕ ЛЮДИ ВСЕ-ОДНА СЕМЬЯ,
КУДА НИ ГЛЯНЬ- КРУГОМ ДРУЗЬЯ.
Я.АКИМ







Тебя, Казахстан, поздравляя, Я оду сию подношу. «Цвети страна моя родная» - Я на века провозглашу!!!



С юбилеем, наш район, наш Байтерек!



